

ХЛЕБОРОБЫ! Не убрано еще 17 тыс. га хлебов. ВСЕ СИЛЫ - НА ЗАВЕРШЕНИЕ ЖАТВЫ!

Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 116 (4753)

СУББОТА, 27 сентября 1975 года.

Год издания 40-й
Цена 2 коп.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ по итогам работы за вторую декаду сентября наградили ценными подарками ВОРОБЬЕВА НИКОЛАЯ АЛЕКСЕЕВИЧА — комбайнера колхоза «Гигант».

БЕЛОУСОВА ВИКТОРА ЕГОРОВИЧА — комбайнера колхоза «Путь к коммунизму».

МАЙОРОВА ФЕДОРА МИХАЙЛОВИЧА — шофера совхоза «Заря».

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗА „УДАРНИК ПОЛЕЙ“

СЕМЕНА ЗАСЫПАНЫ

Хлеборобы колхоза полностью засыпали под урожай 1976 года добротные семена. В закромах лежит 2000 тонн посевного материала. Сейчас специалисты хозяйства отбирают образцы для анализа. Ожидается, что большая часть семян будет отнесена к первому и второму классам.

По-ударному потрудились на очистке зерна мастер сушильно-очистного агрегата член КПСС П. С. Баранов.

Недавно бюро обкома КПСС, облисполком по итогам социалистического соревнования за первую декаду сентября наградили Павла Сазоновича наручными часами.

Высокой производительности сушильных пунктов добиваются мастера В. А. Гончаров и Б. Л. Бончко (на снимке).



ЗЯБЬ ВСПАХАНА

Земледельцы первой и второй бригад закончили вспашку зяби. Сейчас механизаторы первой помогают обрабатывать почву моро-

зовцам. Сюда же переехали и пахари из Еремина.

Большого успеха добился механизатор Георгий Михайлович Зиновьев. Он на Т-4 вспахал более 700 гектаров зяби.

Хлеборобы хозяйства готовят хорошую основу будущему урожаю.

(Наш корр.).

„ЗА РАБОТУ БЕЗ АВАРИЙ“

Такими значками награждены шоферы Промышленновского межколхозстроя Анатолий Алексеевич Ковалев, Владимир Алексеевич Москаленко и Леонид Павлович Миронов. Этой награды водители удостоены за долголетнюю и безупречную работу на автотранспорте.

(Наш корр.).

ЗА ПОМОЩЬ — НАГРАДА

Ощущимую помощь оказали учащиеся Прокопьевского ГПТУ № 41 колхозу «Заветы Ильича» Промышленновского района. 53 человека с 8 по 24 сентября работали на картофельных плантациях этого хозяйства.

Правление колхоза заботливо относилось к молодежи. Прибывшие были размещены по квартирам колхозников, получали трехразовое горячее питание. В свободное от работы время юноши и девушки могли культурно отдохнуть в местном клубе. Молодым про��чанам были созданы все условия для труда и отдыха.

На доброе внимание и заботу колхозников горожане ответили высокопроизводительным трудом. При задании 20

ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

Вчера состоялся VIII пленум райкома КПСС. На него были приглашены секретари партийных организаций, руководители колхозов, совхозов, промышленно-транспортных предприятий и строительных организаций. В работе пленума приняли участие Н. Д. Скотников — начальник отдела комплектации межколхозного УКСа, В. М. Тимошенко — председатель облмежколхозстройобъединения, Н. П. Кашицкий — заместитель управляющего трестом «Кемеровосельстрой».

Пленум обсудил вопрос «О состоянии и мерах улучшения строительства в районе». Докладчик — Г. В. Вечтомов, второй секретарь райкома КПСС.

В прениях выступили С. А. Сафонов — председатель колхоза «Колос», И. И. Цвелеев — секретарь парткома колхоза «Новый путь», И. И. Ясько — председатель колхоза «Ударник полей», А. И. Юдин — прораб совхоза «Заря», Г. В. Тимошенко — председатель колхоза «Ленинский путь», С. Д. Рубцов — начальник ПМК-166, Н. В. Волейко — ветврач совхоза «Вагановский», А. И. Попов — столяр межколхозстроя, А. Ф. Ильин — начальник ПМК треста «Кемеровосельхозмонтаж», А. Д. Фивков — начальник линейного управления автодорог, В. Г. Антонов — начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома, Н. В. Дуреев — секретарь парторганизации ПМК «Спецстрой № 1».

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

Пленум рассмотрел организационные вопросы. Он постановил провести XXX районную партийную конференцию 14 ноября 1975 года.

Отчет о работе пленума райкома КПСС будет опубликован в ближайшем номере газеты.

гулярно подводились итоги работы. Активно действовали старосты, их заместители, комсорги, культторги и профорги.

Партийный комитет и правление колхоза «Заветы Ильича» за ударный труд наградили Почетными грамотами коллективы групп № 70 и № 73—74, а также их руководителей — мастеров производственного обучения Николая Дмитриевича Мягких и Александра Ивановича Корягина — за хорошую организацию труда ребят и воспитательную работу. Кроме этого, Почетные грамоты вручены всем учащимся.

Пор-искитимцы выразили искреннюю благодарность молодым прокопчанам за большую помощь в уборке урожая.

В. РЕДЬКИН,
секретарь парткома колхоза
«Заветы Ильича».

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Колхозы и совхозы района на 26 сентября скосили в валки зерновых культур 92911 гектаров — 93 процента, обмолотили 81528 гектаров — 81,7 процента к посевной площади. В первые два дня после ненастия средняя выработка на один комбайн достигла 5 гектаров в сутки. Наибольшей выработкой добились комбайнера колхозов «Колос» (10,5), «Новый путь» (12,5). Крайне низкие темпы уборки были в колхозах «Родина», им. Чкалова, «Мир», им. Мичурина, «Ударник полей».

Осталось копать еще 34 гектара картофеля. Солома застогована на 56293 гектарах — 26767 тонн. Вспахано зяби 66549 гектаров — 73,4 процента к плану. Засыпано 24312 тонн семян зерновых культур и 2529 тонн картофеля.

Приводим данные по обмолоту хлебов и вспашке зяби по хозяйствам.

В первой колонке — процент выполнения плана обмолота зерновых культур, во второй — вспашки зяби.

ХОЗЯЙСТВА:		
«ТРУД»	100	95,6
«УДАРНИК ПОЛЕЙ»	94,9	87,0
«КРАСНИНСКИЙ»	91,0	113,3
«КАЛИНКИНСКИЙ»	90,3	71,6
им. ЧКАЛОВА	90,0	87,7
«РОДИНА»	90,0	36,5
«КОЛОС»	89,9	83,7
«ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ»	87,4	54,3
им. ЖДАНОВА	87,0	63,6
«МИР»	86,5	77,8
«ИСКРА»	85,7	52,9
«НОВЫЙ ПУТЬ»	84,1	88,3
«ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»	80,9	88,4
«ОТКОРМСОВХОЗ»	80,8	78,0
«ГИГАНТ»	80,0	97,0
«ВАГАНОВСКИЙ»	78,0	75,0
«ЗАРЯ»	77,9	65,5
им. МИЧУРИНА	76,3	89,4
«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»	75,1	61,5
им. ЛЕНИНА	71,7	73,0
«КУЗБАСС»	61,8	56,0
«РАССВЕТ»	61,1	59,0
«ЗАВЕТЫ ИЛЬЧА»	60,0	51,0

Партийная жизнь

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

А меры не принимались

На отчетно-выборном партийном собрании коммунисты рельсварочного поезда № 29 в своих выступлениях в основном останавливались на вопросах хозяйственной деятельности. Поэтому глубокого анализа всей организационной и идеально-политической работы партийной организации не получилось. Осталось нераскрытым, как же партбюро предприятия мобилизовало коммунистов на выполнение планов и обязательств завершающего года пятилетки. Жизнь и дела коллектива слабо освещены через призму действенного партийного влияния на весь их ход.

Между тем была настоятельная необходимость поговорить принципиально и конкретно об ответственности коммунистов за положение дел на предприятии, дать оценку трудовой и общественной активности каждого из них. Ведь в работе рельсварочников на сегодняшний день есть немало серьезных недостатков. И очень важно сейчас, в преддверии XXV съезда КПСС, нацелить коммунистов на их устранение.

Как видно из доклада секретаря партбюро т. Лепина, за минувший период пятилетки коллектив РСП-29 внес свой вклад по претворению в жизнь решений ХХIV съезда КПСС. Пятилетнее задание выполнено на 96 процентов. Но за восемь месяцев нынешнего года реализовано продукции на 533 тыс. рублей — 95 проц. к плану. Это меньше уровня прошлого года. По такому важному показателю, как сварка рельсов стационарным способом, допущено отставание. Что касается производительности труда, то она тоже ниже плановой.

Отрицательно сказались на успехах предприятия хронические перебои с обеспечением сырьем — рельсами, наличие находящегося в эксплуатации большого количества морально и физически устаревшего оборудования. Но этими объективными причинами нельзя оправдать промахи в организации труда, слабую борьбу коллектива партийной организации за полное использование внутренних резервов роста производительности труда.

Для выполнения плана по сварке рельсов не использовали здесь передвижную сварочную машину. Бездействовал второй спецсостав для перевозки длинномерных рельсовых плетей. Много времени теряется впустую на предприятии из-за низкой дисциплины труда: за восемь месяцев совершенено 53 прогулка (117 человек-дней). В начале смены на предприятии идет «раскачка». Мастера нередко укрупняют прогулы.

Как же партбюро борется за искоренение пьянства, укрепление трудовой дисциплины? Оно ограничивается рассмотрением уже случившихся фактов, а вот профилактическая работа не наложена. Тут, например, шире использовать силу общественных организаций, в первую очередь профсоюзной. Такого не наблюдалось: на предприятии за отчетный период состоялось всего одно профсоюзное собрание. Всего одно! Отсюда можно судить и об уровне партийного руководства профсоюзной работой.

При плохом состоянии трудовой дисциплины трудно добиться высокого качества продукции. Случаи брака по сравнению с прошлым годом здесь несколько снизились, но по-прежнему допускаются: за восемь месяцев забраковано 1136 рельсовых плетей протяженностью 14 км. Контроль за качеством продукции должен быть усилен.

На отчетном собрании отмечалось: велика на предприятии текучесть кадров. Оно и понятно. Условия труда желают быть здесь намного лучше. Зимой люди часто страдают простудными заболеваниями (кстати, предприятие еще не готово к работе в зимних условиях). Неблагополучно с охраной труда и техникой безопасности (за восемь месяцев допущено три случая травмы), из-за жилья плохо. Руководители поезда недостаточно занимаются подготовкой кадров. Общеобразовательный уровень среднего командного состава остается низким. Не говоря о техническом, не все мастера имеют среднее образование. Одним словом, кадры — серьезная проблема для предприятия. Но ее разрешением руководство поезда и партийная организация не занимаются по-настоящему.

На отчетном собрании не был сделан анализ, как коммунисты добивались улучшения производственных дел через партийные собрания, как спросили с тех, кто не обеспечил выполнения того или иного решения. Правда, из доклада легко понять, что контроль и организация исполнения принятых постановлений не были наложены. План работы партбюро реализовался не всегда.

Партбюро в своей деятельности явно не хватало последовательности, настойчивости. Высокой требовательности к коммунистам за порученное дело оно не предъявляло. Докладчик верно констатировал факты: в школе по изучению основ экономики промышленных предприятий (пропагандист коммунист т. Миленин) занятия проходили при крайне низкой явке слушателей, политинформаторы тт. Андрющенко, Дегтярева, Уфимцев не выступали перед людьми, группа народного контроля (председатель коммунист т. Степанов) бездействовала, местком плохо организовывал социалистическое соревнование. И так далее и тому подобное. Однако секретарь партбюро ничего почти не сказал о тех мерах, которые партийной организацией были приняты для преодоления такой пассивности. Наверное, нечего было сказать.

Новому составу партбюро во главе с секретарем т. Лепиным следует с первых дней взяться за дело по-боевому, с учетом допущенных промахов.

А. ТАРАСОВ.

По следам неопубликованных писем

Жители улицы Алтайской дой как в летнее, так и в зимнее время. «Мы даже не можем, — пишут они, — приготовить пищу, не говоря уже о том, чтобы искупать детей или постирать белье». № 5, 2-а, 3 наблюдаются Письмо для принятия мер перебоя со снабжением во-

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ЗАВЕРШАЮЩИЙ — ДОСРОЧНО

Планы и обязательства как квартальные, так и девятимесячные по производству валовой продукции и по ее реализации коллектив Титовского отделения «Сельхозтехники» уже выполнил к 10 сентября.

За этот год сданы в эксплуатацию четыре двухквартирных дома для рабочих, идет строительство детского комбината. В колхозе «Колос» заложен фундамент, поставлены колонны, смонтировано перекрытие гаража, построен кормоцех в колхозе «Мир».

Кроме того, идут работы по реконструкции полигона железобетонных конструкций. Здесь смонтировано оборудование по пневмоподаче цемента, поставлены камерные насосы. Производство железобетона задерживается только из-за несвоевременной подачи цемента (поставщик г. Томск) и отсутствия компрессоров.

Хорошо в этом году шла добыча камня. Основной цех по ремонту тракторов план выполняет с большой погрешностью из-за отсутствия моечной установки, подготовку которой только что заканчивает областная подрядная организация управления монтажа и пуска оборудования (обеспечила она ее сдать еще весной).

Хорошо работают у нас вспомогательные производства — котельная, пилорама, строительный участок. Мехотряд также со своими задачами в основном справился. Но его тянет назад автопарк. Здесь не хватает автомашин (из 18 их только 14). Нам затянули поставку 12 автомашин. Кроме того, отрицательно влияют на работу и другие факторы. К примеру, перевозка собственных грузов, которой заняты большинство наших автомашин, ведется на близком расстоянии. Это снижает тоннаж.

Мехотряд также со своими задачами в основном справился. Но его тянет назад автопарк. Здесь не хватает автомашин (из 18 их только 14). Нам затянули поставку 12 автомашин. Кроме того, отрицательно влияют на работу и другие факторы. К примеру, перевозка собственных грузов, которой заняты большинство наших автомашин, ведется на близком расстоянии. Это снижает тоннаж.

И конечно, огромную роль в улучшении дисциплины и повышении производительности труда сыграло социалистическое соревнование. Оно организовано у нас среди цехов. Итоги его под-

водятся ежеквартально. В условиях соревнования предусматриваются меры как морального (грамоты, благодарности), так и материального поощрения (подарки, премии). При определении победителей учитывается не только количество, но и качество выпущенной продукции, дисциплина членов коллектива.

По итогам второго квартала первенство присуждено мастерской по ремонту тракторов. Однако в третьем квартале на первое место выходит полигон железобетонных конструкций.

Соревнование развивает инициативу у каждого рабочего. Сейчас с постоянным перевыполнением дневных норм и отличным качеством работ трудятся тт. Вернер, Поддубный, Жилинский, Монастырев, Нечепуренко, кавалер ордена Трудовой Славы III степени Власов.

На предприятии трое рабочих награждены значком «Победитель соревнования 1974 года». 33 передовикам присвоено звание ударника коммунистического труда. Слесарь-монтажник М. К. Чазов является лучшим рационализатором Кузбасса. Это почетное звание он с достоинством удерживает и теперь. В этом году шоферам тт. Карач и Шмырину присвоено звание «Лучший по профессии».

Коллектив нашего отделения «Сельхозтехники» брал обязательство закончить завершающий год девятой пятилетки к 25 декабря. Свое обещание мы выполнили.

Сейчас труженики предприятия встали на ударную вахту по достойной встрече XXV съезда партии.

А. ПЕРЕМИТИН,
секретарь партийной организа-
ции Титовского отделения
«Сельхозтехники».

В. ХРИЩЕВ,
главный инженер.

ИДЕТ ПОДПИСКА

Выписывают

заводчане



С 1954 года трудится в колхозе «Труд» механизатор П. Д. Кондрашов. С юности он связал свою жизнь с сельским хозяйством: довелось Петру Даниловичу выводить на поля прицепные комбайны «Коммунар» и «Сталинец-6». Одним из первых в 1957 году сел он за штурвал самоходного СК-3.

На какой бы технике ни работал П. Д. Кондрашов, у него всегда высокие производственные показатели. За свой добровольный труд механизатор награжден медалью «За освоение целинных земель», имеет множество Почетных грамот и поощрений.

И в эту уборочную страду Петр Данилович остался верен себе. Он лидирует в социалистическом соревновании среди механизаторов колхоза на обмолоте зерна, о чем говорил красный флагок на его «Сибириаке». Всего с начала уборочной он намолотил свыше 4200 центнеров зерна.

На снимке: П. Д. Кондрашов. Фото И. ВАСЬКИНА.

скважины № 2, которая расположена на территории колхоза «Ударник полей». Перебои в снабжении водой были из-за порыва магистрали на территории колхоза. В настоящее время порыв устранен. Снабжение водой ул. Алтайской нормализовано.

На заводе «Спецмашиналь» развернулась подписка на газеты и журналы на 1976 год. Как и в прошлые годы, партия определила общественных организаторов под подписки. В прошлом году было оформлено квитанций на 1017 экземпляров газет и журналов.

Оперативное другие провели подписку общественности М. Е. Харина — мастер прессового участка и Л. А. Русакова — инженер по реализации продукции. Они были отмечены руководством «Союзпечати» и заводоуправлением как лучшие общественники-организаторы.

И нынче восемь общественных организаторов уже оформили подписку на 425 экземпляров газет и журналов, из них 320 на журналы.

Мария Егоровна Харина уже закончила эту работу на своем участке, близка к ее завершению руководитель группы общественных распространителей Л. А. Русакова. Успешно ведут подписку и другие шесть общественников.

Рабочие и служащие завода без дополнительных напоминаний идут к общественным распространителям печати. Штамповщица прессового участка М. Н. Селедцова, например, подписалась на 7 экземпляров газет и журналов, слесарь-сборщик карабинов Н. Г. Лапицкая на 8.

Подписка на заводе продолжается.

(Наш корр.).

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ РАЙОНАХ И ХОЗЯЙСТВАХ

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ ЗА ВОСЕМЬ МЕСЯЦЕВ 1975 ГОДА

Промышленновский район	Ленинск-Кузнецкий район
------------------------	-------------------------

Валовое производство молока по сравнению с прошлым годом (в проц.)	99	91
Валовое производство яиц по сравнению с прошлым годом (в проц.)	95	65
Выполнение девятимесячного национального плана продажи (в проц.)		
Молока	87	85
Мяса	94	90
Яиц	132	123
Надоено молока на одну корову за восемь месяцев (кг)	2002	1900
Прибавка (+) или снижение (-) удоев на корову по сравнению с прошлым годом (кг)	-85	-168
Надоено молока на корову за август (кг)	295	258
Августовские удои на корову по сравнению с прошлым годом (кг)	-	-16
Получено яиц на одну курицу-несушку за восемь месяцев (штук)	105	114
Прибавка (+) или снижение (-) яйценоскости по сравнению с прошлым годом (штук)	-7	+2
Получено яиц на несушку в августе (штук)	13	13

* * *

Показатели работы животноводов колхозов «Ударник полей» и им. Коминтерна Ленинск-Кузнецкого района за восемь месяцев 1975 года.

	Колхоз «Ударник полей»	Колхоз им. Коминтерна
Произведено молока (центнеров)	43544	12642
Произведено молока по сравнению с прошлым годом (ц)	-2847	-170
Средний надой молока на корову (кг)	2568	2282
Удой молока на корову по сравнению с прошлым годом (кг)	-224	-175
Июльский удой молока на корову (кг)	345	370
Июньский удой на корову в сравнении с прошлым годом (кг)	-2	-47
Реализовано мяса в живом весе (ц)	1989	1198
Реализовано мяса по сравнению с прошлым годом (ц)	-2722	-156
Произведено яиц (тыс. штук)	5233	4051
Произведено яиц по сравнению с прошлым годом (тыс. шт.)	-1495	+48
Получено яиц на курицу-несушку (штук)	108	125
Получено яиц на несушку в сравнении с прошлым годом (шт.)	-10	-8
Коров на 1 сентября	1763	558
Кур-несушек на 1 сентября	46126	26845

КОРМА — НА АНАЛИЗ

За первую половину сентября сено исследовано лишь в 10 хозяйствах. Полностью проверено оно в колхозах «Рассвет», «Красное знамя», «Путь к коммунизму», «Кузбасс». А вот от колхоза «Ударник полей» поступило его в ветбаклабораторию всего 16 процентов от заготовленного, а из «Нового пути» — лишь третья часть.

Для планомерной проверки корма ветбаклабораторией составлен график. Но некоторые специалисты не выполняют его. Согласно графику сено должно быть уже исследовано в колхозах им. Ленина, «Родина», «Искра», «Мир», им. Жданова. Однако ни одного образца от них пока не доставлено в лабораторию. Несоблюдение графика приводит к тому, что хозяйства несвоевременно получают результат анализа. Сейчас наравне с исследованием кормовых качеств сена и травяной муки наступает период проверки качества силоса и сенажа. Об этом специалистам колхозов и совхозов следует не забывать. Надо ускорить доставку в лабораторию образцов сена и фуража от всех партий. Пока очень мало знают о качестве травяной муки животноводы колхозов им. Ленина, «Искра», «Родина».

На сегодня лучшим по качеству остается сено в колхозах «Колос» и «Путь к коммунизму». 77 процентов первого и второго класса заготовили его в колхозе им. Чкалова.

Крайне плохой корм в колхозах «Кузбасс» и «Красное знамя». Неклассного сена здесь 74—96 процентов.

Не за горами зимовка скота, ответственный период в животноводстве. Точные данные о качестве всех кормов помогут правильно составить рацион. Это будет иметь немаловажное значение для успешного проведения стойлового периода.

З. ИОСИФОВА,
химик-токсиколог
ветбаклаборатории.



На снимке: (слева направо) прокопчанки с завода «Шахтной автоматики» Лариса Петрова, Татьяна Тюрина, Валентина Ожиганова и продавщица магазина из г. Тащагола Валентина Васина за подготовкой обеда для работающих на уборке урожая в колхозе «Путь к коммунизму». Готовят девушки блюда разнообразные и вкусные. Рабочие здесь всегда обедают с большим аппетитом.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ПОМОГЛИ

Организованно выехали на днина поля колхоза «Рассвет» рабочие, служащие и ИТР завода «Спецмашдеталь».

Убирали заводчане турпенсы. И хотя работа на редкость оказалась трудной, корнеплоды были собраны на площади 4 га.

Правление колхоза поблагодарило рабочих завода за добросовестный труд, за оказанную помощь.

(Наш корр.).

УБЕРЕЧЬ ХЛЕБ ОТ ОГНЯ

Пожарная инспекция провела недавно проверку готовности зерносушилок, складов к приему и хранению в них зерна. При этом оказалось, что многие руководители хозяйств хорошо подготовили эти объекты к хранению в них зерна. Особое внимание было удалено на приведение их в пожаробезопасное состояние. Так, в колхозе им. Мичурина зерносушки и зерносклады обеспечены запасом воды, имеется насос, оборудованный пожарными рукавами. На всех объектах полностью заменена силовая и осветительная проводка в соответствии с техническими нормами и правилами. Пожарные щиты укомплектованы необходимым инвентарем. Такое же можно встретить и в целом ряде других хозяйств.

К сожалению, этого не сказали об откормсовхозе. Здесь забыли о том, что существуют определенные правила пожарной безопасности. На зерносушилке, работающей полным ходом, нет никакого запаса воды на случай пожара, отсутствуют первичные средства пожаротушения. Электропроводка в складских помещениях находится в ветхом состоянии. Для отключения электролиний в нерабочее время нет рубильника. Рядом с зерносушилкой расположен деревянный склад, в который уже засыпаны десятки тонн зерна. Он также не оборудован в противопожарном отношении.

Небрежно к подготовке зерносушилок и зерноскладов подошли и руководители ферм совхоза «Краснинский». И в частности фермы № 2 (управляющий А. З. Соломыкин). Там также нет запаса воды, насоса, первичных средств пожаротушения.

Наступила ясная, солнечная погода. Случись беда — и нечем будет предотвратить ее. Поэтому лица, ответственные за пожарное состояние объектов, где хранится и просушивается зерно, должны принять срочные меры по наведению порядка в соответствии с техническими нормами и правилами.

Уберечь хлеб от огня — серьезная задача.

А. БУДАЕВ,
старший инспектор ОГПН
Промышленновского РОВД.

ТРИБУНА ЮРИСТА

Уголовная ответственность за нарушение правил охраны труда

Техническое оснащение промышленного и сельскохозяйственного производства позволяет повысить производительность труда с одновременным облегчением и улучшением его условий.

Одним из серьезных факторов, обеспечивающих облегчение и улучшение условий работы, является охрана труда. На это государство ежегодно выделяет огромные средства.

На руководителей колхозов, совхозов, промышленных предприятий, учреждений и заведений возложена обязанность проводить все необходимые организационно-технические мероприятия по охране труда и технике безопасности. Невыполнение их является правонарушением, которое влечет за собой дисциплинарную, административную и уголовную ответственность.

Факты невыполнения отдельными работниками своих обязанностей по охране труда и технике безопасности, к сожалению, у нас еще далеко не редкое явление.

Так, в колхозе «Путь к коммунизму» бригадир по механизации И. Фриз (он же исполнял обязанности начальника производственного участка) направил тракториста Глебова вызвать из жижеуборников животноводческой фермы. Карданный вал привода от трактора, с помощью которого производилась

работа вакуума по забору жидкости, не был огражден предохранительным устройством. В результате во время работы Глебов попал на карданный вал и был смертельно травмирован. Народным судом Промышленновского района И. И. Фриз за нарушение техники безопасности в марте этого года осужден. Уместно сказать, что подобные случаи в этом хозяйстве не единичны.

При расследовании дел этой категории руководители хозяйств, ответственные должностные лица часто ссылаются на то, что правила техники безопасности нарушил сам пострадавший. Они же здесь ни при чем. Это попытки избежать ответственности. Они — результат ослабления контроля должностными лицами за правилами техники безопасности.

Так случилось и в октябре 1974 года в 17 дистанции пути. Путевой обходчик Н. П. Южанин получил указание мастера дистанции пути Великовича произвести на данном участке пути необходимые работы в точно определенное для этого время. Указание обходчик дал, но выполнение его не контролировалось. Южанин приступил к выполнению задания в неподложенное время и дорого поплатился за это, потому что руководитель маневровой моторной платформы РСФСР

голосует: «Нарушение должностным лицом правил по технике безопасности, промышленной санитарии или иных правил охраны труда, если это нарушение могло повлечь за собой несчастные случаи с людьми или иные

тяжкие последствия», влечет за собой уголовную ответственность вплоть до лишения свободы на срок до одного года. Следовательно, уголовная ответственность за нарушение правил охраны труда может наступить и при отсутствии вредных последствий, хотя бы лишь при условии, что нарушение создавало реальную угрозу несчастных случаев с людьми или иными тяжкими последствиями.

Ответственность по ч. 2 и 3 ст. 140 УК наступает в том случае, если в результате нарушения техники безопасности причинены телесные повреждения или смерть граждан. Мера наказания по ч. 3 предусмотрена в виде лишения свободы на срок до 5 лет.

Наряду с непосредственными руководителями работ и инженерами по технике безопасности к уголовной ответственности за нарушение правил охраны труда могут быть привлечены и высшие должностные лица, способствующие своей деятельностью или бездеятельностью производственному травматизму.

Руководители хозяйств, предпринимательства, должностные лица должны пересмотреть свое отношение к предъявляемым трудовым законодательством требованиям по соблюдению правил охраны труда.

А. ЛУКЬЯНОВ,
следователь прокуратуры.

НОВАЯ МИРНАЯ ИНИЦИАТИВА СССР

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Советский Союз выступил с новой мирной инициативой. Делегация СССР на проходящей в Нью-Йорке сессии Генеральной Ассамблеи ООН предложила включить в повестку дня сессии в качестве важного и срочного вопроса «О запрещении разработки и производства новых видов оружия массового уничтожения и новой системы такого оружия».

Впервые эта идея была сформулирована Генеральным секретарем ЦК КПСС в его речи 13 июня нынешнего года. «Уровень современной науки и техники таков, — говорил тогда товарищ Л. И. Брежнев, — что возникает серьезная опасность создания еще более страшного оружия, чем даже ядерное. Разум и совесть человечества диктуют необходимость поставить недолимую преграду на пути появления такого оружия».

Позднее, с середины июля, обращаясь с приветствием к участникам международного симпозиума «Роль ученых и их организаций в борьбе за разоружение», Генеральный секретарь ЦК КПСС вновь подчеркнул решимость нашей страны добиться осуществления конкретных мер, которые позволят не только остановить гонку вооружений, запретить создание новых видов и систем оружия массового уничтожения, но и приступить к радикальному сокращению вооружений и вооруженных сил в интересах сфер без исключения государства и народов.

Пагубный характер гонки вооружений заключается прежде всего в том, что она создает все большую угрозу для человечества. В то же время тяжелые последствия выбрасывания денежных средств на военные цели ощущаются уже сейчас, ибо речь идет о таких огромных суммах, которые — будь они использованы на нужды экономического развития и во имя улучшения условий жизни людей — коренным образом изменили бы облик современного мира.

Достаточно сказать, что, по подсчетам американского ученого Д. Клейтона из университета штата Юта, Соединенные Штаты израсходовали на военные цели в годы «холодной войны» в три раза больше средств, чем на все свое участие во второй мировой войне, и в 36 раз больше, чем на участие в первой мировой войне. В целом же по всему миру, как известует из статистики ООН, ежегодно на производство вооружений и содержание армии тратится поистине астрономическая сумма — более двухсот миллиардов долларов.

Сейчас человечество оказалось перед непосредственной угрозой перенесения гонки

вооружений в новые области. Ослепленные жаждой могущества милитаристы требуют от ученых и специалистов изобретения невиданных до сего времени средств уничтожения людей — разрушительная энергия атома представляется им уже «вчерающим днем» военной техники. И такие средства могут быть созданы, если только не остановить руку потенциальных убийц, пока еще не поздно.

Наша страна никогда не жалела усилий для уменьшения, а затем и полного устранения опасности конфликта с применением новейших средств массового уничтожения. Она сыграла самую активную роль в разработке таких международных актов, как Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, космическом пространстве и под водой (1963 г.), Договор о принципах деятельности государств по исследованию и использованию космического пространства, включая в него и другие небесные тела (1967 г.), договор о нераспространении ядерного оружия (1968 г.) и другие.

Большим вкладом в решение сложной исторической задачи явились подписанные Советским Союзом и Соединенными Штатами двусторонние документы: Соглашение о предотвращении ядерной войны, Договор об ограничении систем противоракетной обороны и временное соглашение о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений. Продолжается обсуждение перспектив заключения нового соглашения по ограничению стратегических наступательных вооружений на период до конца 1985 года. Готовятся и другие двусторонние и многосторонние международно-правовые документы, призванные отвести мир еще дальше от той пропасти, на краю которой он оказался в результате «холодной войны».

Как указывается в письме министра иностранных дел СССР А. А. Громыко Генеральному секретарю ООН, принятие Генеральной Ассамблеей решения с одобрением идеи заключения международного соглашения, ставящего вне закона разработку и производство новых видов оружия массового уничтожения и новых систем такого оружия, внесло бы крупный вклад в дело ограничения гонки вооружений, а тем самым содействовало бы дальнейшему развитию и углублению процесса разрядки, укреплению мира и международной безопасности.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 СЕНТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК I ПРОГРАММА

МОСКВА (I программа ЦТ СССР)

13.30—14.30 «Очевидное—невероятное».

Перерыв до 16.30.

КЕМЕРОВО

16.30 Для детей. Мультфильм.

17.00 «Имена пролетариата Донбасса». «Эксперимент». Документальные телефильмы.

17.45 «Вероятность Сильвестрова». Документальный фильм.

18.05 Новый учебный год в сети политпросвещения.

18.20 Для старшеклассников. «Поговорим о странностях любви». Спектакль Омского ТЮЗа.

В антракте: «Три урока в з «а». Кинозарисовка.

20.15 «Страницы природы».

20.50 Новости Кузбасса.

21.00 «Богатая невеста». Художественный фильм.

22.25—23.20 «Автограф». Передача для молодежи.

II ПРОГРАММА

МОСКВА (I программа ЦТ СССР)

18.00 «Уроки Братска». Документальный фильм

18.20 «Первопечатник Иван Федоров».

18.45 «Мамина школа».

19.15 Л. Пантелеев. «Республика Шкода».

19.45 «Судьба поэта». Художественный фильм.

21.30 Концертный зал телестудии «Орленок».

22.00 Новости.

22.15 Навстречу XXV съезду КПСС. Соревнуются трудающиеся Иркутской области. В передаче принимает участие первый секретарь Иркутского обкома КПСС Н. В. Баников.

23.10—23.40 Концерт классической музыки.

30 СЕНТЯБРЯ, ВТОРНИК

I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.00 Новости.

9.10 Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран.

9.55 «Коммунисты, вперед!». Стихи А. Межирова.

10.45 «Мы знакомимся с природой».

11.00 Концерт классической музыки.

11.30 «Рассказы о профессиях». (Матрос промыслового флота).

12.00 «Русские путешественники и исследователи». Первое кругосветное путешествие.

12.40 «Мамина школа».

13.15 «Золотая нота». Передача из ГДР.

14.15 «Рассказы о театре». Ведет передачу Н. А. Абалкин.

15.15 Навстречу XXV съезду КПСС. Соревнуются трудающиеся Иркутской области. В передаче принимает участие первый секретарь Иркутского обкома КПСС Н. В. Баников.

16.00 «Наш адрес — Советский Союз».

17.00 «Спортивный дневник».

17.30 «Время».

18.00 Поэт А. Соловьевенок.

18.15 «Человек и закон».

18.45 «Лев Гурыч Синичкин». Художественный фильм.

КЕМЕРОВО

20.00 Новости Кузбасса.

МОСКВА («Орбита»)

20.10 Слово — ученому. Выступление вице-президента АН СССР Героя Социалистического Труда академика Н. А. Лаврентьева.

15.30 «Сердце матери». Телепочерк.

16.00 Фестиваль песни в Колбаже. Польша.

17.00 «Поэзия». Л. Мартынов.

17.30 «Время».

18.00 Поэт А. Соловьевенок.

18.15 «Человек и закон».

18.45 «Лев Гурыч Синичкин». Художественный фильм.

КЕМЕРОВО

20.25 «Образ женщины в шедеврах зарубежного искусства».

МОСКВА («Орбита»)

20.55 «Сердце матери». Телепочерк.

21.25 Фестиваль песни в Колбаже. Польша.

22.25 «Поэзия». Л. Мартынов.

23.00—23.45 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Динамо»

КУЗБASS

18.00 Идет подписка. Газеты и журналы — селу.

18.20 Кино журналь.

18.30 Новости Кузбасса.

МОСКВА («Орбита»)

19.00 Международное обозрение по письмам зрителей.

19.20 «Ильинский о Зощенко». Телевизионный концерт.

МОСКВА («Орбита»)

20.25 «Родные наставы».

КЕМЕРОВО

20.55 «Любить человека». Художественный фильм.

22.15—23.15 Спортивное обозрение.

2 ОКТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.00 Новости.

9.10 Программа документальных фильмов.

9.45 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Динамо» (Киев) — «Олимпиакос» (Пирей).

2 ОКТЯБРЯ, ЧЕРДА

I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.00 Новости.

9.10 Программа документальных фильмов.

9.45 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Динамо» (Киев) — «Олимпиакос» (Пирей).

2 ОКТЯБРЯ, ЧЕРДА

I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.00 Новости.

9.10 Программа документальных фильмов.

9.45 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Динамо» (Киев) — «Олимпиакос» (Пирей).

2 ОКТЯБРЯ, ЧЕРДА

I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.00 Новости.

9.10 Программа документальных фильмов.

9.45 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Динамо» (Киев) — «Олимпиакос» (Пирей).

Киев) — «Олимпиакос» (Пирей). Передача из Киева.

II ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

19.00 Международное обозрение по письмам зрителей.

19.20 «Ильинский о Зощенко». Телевизионный концерт.

МОСКВА («Орбита»)

20.25 «Родные наставы».

КЕМЕРОВО

20.55 «Любить человека». Художественный фильм.

22.15—23.15 Спортивное обозрение.

2 ОКТЯБРЯ, ЧЕРДА

I ПРОГРАММА